Hotelova $kola, Obchodni akademie a Stiedni primyslova Skola Teplice
Benesovo nameésti 1, Teplice

Hodnoceni zkousek profilové ¢asti maturitni zkousky

Vyhlaska 177/2009 Sb., o blizsich podminkach ukonéovani vzdélani ve stfednich skolach

maturitni zkouskou, ve znéni pozdéjsich predpist

Kritéria hodnoceni zkousky z Ceského jazyka a literatury

1, pisemna prace

Zak vytvofi souvisly text, jehoZ minimalni rozsah je 250 slov.

Pisemna prace trva 20 + 120 minut (volba zadani + vypracovani)

Zak voli 1 ze 4 zadani.

PFi konani pisemné prace ma zak moznost pouzit Pravidla ¢eského pravopisu.

Pisemnad prace se hodnoti podle niZze uvedenych kritérii. Za naplnéni jednotlivych
podkritérii ziskdva zak bodové ohodnoceni 0 — 5 bod(. Nejvyssi mozny zisk je
tedy 30 bod(.

Hranicni skére Uspésnosti je 12 bodu. Prace hodnocené 0 — 11 body jsou
hodnoceny jako nedostatecné.

Nevztahuje-li se text k zadanému tématu a/nebo nesplniuje-li prokazatelné
charakteristiky zadaného slohového utvaru, prace je hodnocena 0 body.
Pfedpokladem hodnoceni pisemné prace je dodrzeni minimalniho rozsahu 250
slov.

Zakovi podle § 20 odst. 4 véty tfeti $kolského zdkona se na jeho 7adost prodluZuje
doba konani pisemné prace z ¢eského jazyka a literatury o 40 procent. Pfi konani
pisemné prace muze pouZzit prekladovy slovnik a Slovnik spisovné cestiny.

Stupnice pro hodnoceni PP:

30-27=1
26-22=2
21-17=3
16-12=4

11-0=5



CJL - KRITERIA HODNOCENI PISEMNYCH PRACI

1A —téma, obsah

1B — komunikacni situace, slohovy Gtvar

2A — pravopis, tvaroslovi a slovotvorba

2B — lexikum:

3A — vétnd syntax, textovd koheze:

e vystavba vétnych celkd
e odkazovaniv textu

e poutziti pojmenovani v odpovidajicim vyznamu
e Sife a pestrost slovni zasoby

e prostiedky textové ndvaznosti

e adekvatnost jazykovych prostiedki vzhledem ke komunikaéni situaci / slohovému Gtvaru

e kompozice textu

e soudrZznost textu
e zplsob vedeni argumentace

3B — nadvétnad syntax, koherence textu:

e strukturovanost a ¢lenéni textu

* Text se nevztahuje k zadanému
tématu.

* Text se od zadaného tématu
podstatné odklani a/nebo je
téma zpracovano povrchné.

* Text se od zadaného tématu
v nékterych pasazich odklani
a/nebo jsou nékteré textové
pasaze povrchni.

CJL-BODOVA SKALA HODNOCENI PISEMNYCH PRACIH

* Text v zasadé odpovida
zadanému tématu a zarovei je

* Text odpovida zadanému tématu
a zaroven je téma zpracovano
funkéné.

* Text pIné odpovida zadanému
tématu a zaroveii je téma
zpracovano piné funkéné.

* Text prokazatelné nevykazuje * Text vykazuje znacné nedostatky |  Text vykazuje nedostatky * Text v zasadé odpovida zadané * Text odpovida zadané * Text pIné odpovida zadané
charakteristiky zadaného utvaru hledem k zadané ikacni hledem k zadané k ikadi ikaéni situaci a ¢ni situaci a éni situaci a
a reaguje na jiné vymezeni situaci a zadanému utvaru. situaci a zadanému Gtvaru. atvaru. atvaru. atvaru.
komunikaéni situace.

. pisné a é chyby . pisné a é chyby * Pravopisné a é chyby . pisné a é chyby . pisné a lovné chyby . pisné a é chyby
se vyskytuji ve vysoké mife se vyskytuji ve vétsi mife se vyskytuji ¢asto (6-7 chyb). se objevuji misty (4-5 chyb). se objevuji jen ojedinéle se téméF nevyskytuji (0-1 chyba).
(10 a vice chyb)". (8-9 chyb). * Nékteré chyby maji vliv na * Chyby v zasadé nemaji vliv na (2-3 chyby). s S o s * Pipadné chyby nemaji vliv na

* Chyby maji zasadni vliv na * Chyby maji vliv na étenaisky ctenaisky komfort adresata. étenarsky komfort adresata. o Ehvbfvrl;egajl "It"' na étendisky ¢tenaisky komfort adresata.

omfort adresata.

ctenarsky komfort adresata.

komfort adresdta.

Slovni zasoba je nemotivované
chuda az primitivni.

* V textu se vyskytuji ve vysoké
mife vyrazy, které jsou nevhodné
volené vzhledem k oznacované
skutecnosti.

* Volba slov a slovnich spojeni
zdsadné narusuje porozuméni

« Slovni zasoba je nemotivované
chuda.

* V textu se ve vétsi mife vyskytuji
vyrazy, které jsou nevhodné
volené vzhledem k oznacované
skutecnosti.

* Volba slov a slovnich spojeni
narusuje porozuméni textu.

Slovni zasoba je spise chuda.

* Vtextu se casto vyskytuji vyrazy,
které jsou nevhodné volené
vzhledem k oznacované
skutecnosti.

Volba slov a slovnich spojeni
ob¢as narusuje porozuméni
textu.

Slovni zasoba je vzhledem ke

« Slovni zasoba je spiSe bohata,

zadani p i, ale ité lexikalni p y
nikoli potfebné pestra a bohata. jsou téméF vidy funkéni.
* V textu se misty vyskytuji vyrazy, | * Vtextu se jen ojedinéle vyskytne

které jsou nevhodné volené
vzhledem k oznadované
skutecnosti.

* Volba slov a slovnich spojeni

vyraz, ktery je nevhodné voleny
hledem k P 5

* Slovni zasoba je motivované
bohatd, rozmanité lexikalni
prostiedky jsou pIné funkéni.

* V textu se nevyskytuji vyrazy,
které jsou nevhodné volené

hledem k z 5

skutecnosti.

* Volba slov a slovnich spojeni

skutecnosti.
* Volba slov a slovnich spojeni

textu. v zasadé lje p lje p éni textu. nenarusuje porozuméni textu.
textu.
* Vystavba vétnych celki je * Vystavba vétnych celki je * Vystavha vétnych celki je spise * Vystavba vétnych celki je * Vystavba vétnych celki je * Vystavha vétnych celki je
i é jed ha az i éj a, nebo jednoduchd, nebo pretizena v zasadé promyslena promyslena a syntaktické promyslena a syntaktické
primitivni, nebo je ve vysoké je ve vétsi mife pretiz = sy Ky se v textu a syntaktické prostredky jsou prostiedky jsou ke prostiedky jsou ke
mife pietizena. « Syntaktické nedostatky se v textu vyskytuji obéas. ke ikacni situaci ¢ni situaci témér vidy komunikacni situaci piné funkéni.

Syntaktické nedostatky se v textu
vyskytuiji ve vysoké mire.

vyskytuji ve vétsi mire.

Nedostatky maji obéas vliv na

. tky maji vliv na ¢

arsky komfort adresata.

v zasadé funkéni.
* Misty se v textu objevuji

funkéni.
« Syntaktické nedostatky se v textu

* Syntaktické nedostatky se v textu
témér nevyskytuji.

* Nedostatky maji zasadni vliv na komfort adresata. syntaktické nedostatky. Vyskytuji jen ojedinéle.  Ctenaisky komfort adresata neni
ctenarsky komfort adresata. * Nedostatky maji misty vliv na * Nedostatky nemaji vliv na narusovan.
ctenaisky komfort adresata. ctenarsky komfort adresata.
* Text je nesoudriny a chaoticky. . pozice textu je nepiehledna . pozice textu je spise * Kompozice textu je v zdsadé . pozice textu je promy . pozice textu je precizni.
nahodila. vyvazena. a vyvaiena.

« Clenéni textu je nelogické.

* Text je argumentaéné
nezvladnuty.

Adresat musi vynaloZit velké dsili,

aby se v textu zorientoval, nebo
se v textu neorientuje vitbec.

* V élenéni textu se ve vétsi mire
vyskytuji nedostatky.

* Argumentace je ve vétsi mire
nesrozumitelna.

* Adresat musi vynaloiit sili, aby
se v textu zorientoval.

* V élenéni textu se casto vyskytuji
nedostatky.

Argumentace je obéas
nesrozumitelna.

* Organizace textu ma vliv na
ctenarsky komfort adresata.

* Text je aZ na malé nedostatky
vhodné clenén a logicky
usporadan.

* Argumentace je v zasadé
srozumitelnd.

* Organizace textu v zasadé nema

vliv na ¢tenaisky komfort
adreséta.

* Text je vhodné clenén a logicky
usporadan.
. je

* Text je vhodné &lenén a logicky
usporadan.
* Argumentace je velmi vyspéla.

* Organizace textu nema vlivna
¢tenaisky komfort adresata.

* Organi; textu nema vliv na
¢tenaisky komfort adresata.




2, ustni zkouska

Hodnoceni:

Ustni zkougka se uskuteériuje formou fizeného rozhovoru s vyuZitim pracovniho
listu obsahujiciho Uryvek nebo uryvky z konkrétniho literarniho dila (tzv. umélecky
text - Zadk odevzda seznam 20 prectenych knih vychdazejici ze Skolniho seznamu
cetby).

Soucasti pracovniho listu je i zadani ovérujici znalosti a dovednosti Zaka vztahujici
se k ucivu o jazyce a slohu (tzv. neumélecky text).

Bezprostfedné pred zahajenim pripravy k ustni zkousce si zdk vylosuje cislo
pracovniho listu.

Pfiprava k Ustni zkousce trva 20 minut.

Ustni zkouska trva nejdéle 15 minut.

V jednom dni nelze losovat dvakrat pracovni list ke stejnému literarnimu dilu.
Neodevzda-li Zak do data podle odstavce 3 vlastni seznam literarnich dél, losuje si
u zkousky z pracovnich listl ke vSem dilim maturitniho seznamu literarnich dél
pro dany obor vzdélani.

Za ustni zkousku lze ziskat max. 28 bodu.
Stupnice pro hodnoceni:

28b.—26b.-1
25b.—22b.-2
21b.—17b.-3
16b.-12b.-4
11b.-0b. -5
Plati vnitfni podminka pro hodnoceni: pokud Zak ziska za praci s uméleckym textem 0 bodq,

je celkové hodnocen nedostatecné. Hodnocena je téZ vypovéd v souladu s jazykovymi
normami, jazykova kultura.



Bodova £kala k hodnoceni Gstni zkousky z &eského jazyka a literatury

1

2

4

e Ve sdéleni se ve vysoké
mife vyskytuji
nedostatky.

e Pomoc zkousejiciho je
nutna ve vysoké mife.
eAnalyza textu je
nedostate&na.

eTvrzeni jsou
nedostateZné& dolozena
konkrétnimi textovymi
pasazemi.

eVe sdé&leni se ve v&t3i
mife vyskytuji
nedostatky.

ePomoc zkousejiciho je
nutnd ve vé&tsi mife.

eAnalyza textu je
dostatecna.

eTvrzeni jsou dostateéné
dolozena konkrétnimi
textovymi pasazemi.

eVe sdé&leni se ob&as
objevuji nedostatky.

ePomoc zkousejiciho je
nutna obcas.

eAnalyza textu je dobra.

eTvrzeni jsou dobie
dolozena konkrétnimi
textovymi pasazemi.

eSdé&leni odpovida
zadani, nedostatky se
objevuji ojedinéle.

ePomoc zkousejiciho je
nutna ojedinéle.

eAnalyza textu je velmi
dobra.

eTvrzeni jsou velmi
dobfe doloZena
konkrétnimi textovymi
pasazemi.

eSdé&leni zcela odpovida
zadani, nedostatky se
nevyskytuji.

ePomoc zkousejiciho
neni nutnd.

e Analyza textu je
vyborna.

e Tvrzeni jsou vyborné
doloZena konkrétnimi
textovymi pasazemi.

S eVe sdéleni se ve vysoké
mife vyskytuji
nedostatky.

e Pomoc zkousejiciho je
nutna ve vysoké mife.

eVe sdéleni se ve vétsi
miFe vyskytuji
nedostatky.

ePomoc zkousejiciho je
nutna ve v&tsi mife.

eVe sdéleni se ob&as
objevuji nedostatky.

ePomoc zkousejiciho je
nutnd ob&as.

eSdéleni odpovida
zadani, nedostatky se
objevuji ojedinéle.

e Pomoc zkousejiciho je
nutna ojedinéle.

eSdéleni zcela odpovida
zadanl, nedostatky se
nevyskytuji.

e Pomoc zkou3ejictho
neni nutna.

eVypovéd je ve vysoké
miFe v rozporu
s jazykovymi normami
a se zasadami jazykové
kultury.

eProjev neni plynuly,
v jeho strukturaci se ve
vysoké miFe vyskytuji
nedostatky.

nebo

= oProjev nelze hodnotit,
24k téméf nebo vibec
nekomunikuje.

eArgumentace je
nedostate&na.

3, urcéeni vysledné znamky

eVypovéd je ve vétsi
mife v rozporu
s jazykovymi normami
a se zasadami jazykové
kultury.

eProjev neni plynuly,
v jeho strukturaci se ve
vétsi mife vyskytuji
nedostatky.

s Argumentace je
dostateZna.

eVypovéd je obtas
v rozporu s jazykovymi
normami a se zasadami
jazykové kultury.

eProjev neni ob&as
plynuly, v jeho
strukturaci se ob&as
vyskytuji nedostatky.

eArgumentace je dobra.

eVypovéd je v souladu
s jazykovymi normami
a se zasadami jazykové
kultury, nedostatky se
objevuji ojedinéle.

eProjev je plynuly
avhodné
strukturovany,
nedostatky se objevuji
ojedinéle.

e Argumentace je velmi
dobra.

eVypovéd je v souladu
s jazykovymi normami
a se zasadami jazykové
kultury, nedostatky se
téméF nevyskytuji.

eProjev je plynuly
avhodné
strukturovany,
nedostatky se témér
nevyskytuji.

e Argumentace je
vyborna.

Pro usp&$né vykovani zkousky z Ceského jazyka a literatury nesmi byt zak v zadné &asti
(v€etné didaktického testu) hodnocen neuspél.

Vyslednd znamka se pocita z hodnoceni Ustni a pisemné ¢asti, kde védha pisemné ¢asti je 40%

a vaha ustni ¢asti 60%.

Pro pfepocet se pouzije nize uvedenad tabulka.

Tabulka pro uréeni vysledné znamky - Cesky jazyk a literatura

pisemna prace

ustni zkouska

celkové hodnoceni

body znamka body

znamka

vazeny priimér

Zna

=~
Q

30-27

=

28-26

=

1

25-22

1,6

21-17

2,2

16-12

2,8

26-22 28-26

1,4

25-22

2

21-17

2,6

16-12

3,2

21-17 28-26

1,8

25-22

2,4

21-17

3

16-12

3,6

16-12 28-26

2,2

25-22

2,8

21-17

3,4
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Ing. VI.Koudelka

zastupce feditele



